

PARA "EL PUEBLO"

La camisa negra y la camisa roja

EL DERECHO DEL ADVERSARIO

El joven fascista, con ceño contraído, tirantes los músculos del rostro, a la manera de Mussolini, penetra en la paz de su habitación familiar, descifra el cinturón, deja el revólver y, después de tomar asiento, apoya energicamente el puño sobre la mesa.

¿Cómo tolerar semejante situación?... murmura para sí el mozo de la negra camisa. Tenemos el poder, tenemos la fuerza y, sin embargo, no conseguimos reducir a nuestros enemigos a una impotencia definitiva. Su número, por el contrario, crece; su audacia no disminuye. Extremamos ahora el rigor, ocupamos las logias masónicas, suprimimos los periódicos socialistas. Pero no basta. ¿Habrán de seguir siempre así, respirando en la vida pública una turbia atmósfera de renida violencia? Nuestros contrarios cor y de violencia? Nuestros contrarios no se convencen. ¡Aún se atreven a agitar en los estrados de la justicia el espectro de Matteotti!

Viste el abuelo en aquella pintura la garibaldina de paño encarnado. La camisa roja. Fué uno de los mil de Marsala. Con Giuseppe Garibaldi, su amigo, conquistó a Sicilia. No tuvo más que una fe: la patria. No tuvo más que un amor: la libertad. Por la libertad, tras de su jefe el glorioso aventurero, luchó en Rio Grande contra el Gobierno del Brasil. Por la libertad combatió en la Argentina contra la dictadura de Rosas. Por la libertad, peleó en el Tiro contra los austríacos. Por la libertad marchó al asalto contra la Roma de los Estados Pontificios. Por la libertad, defendió contra los franceses los muros de la ciudad eterna. Por la libertad, en cambio, corrió a ayudar a esos mismos franceses contra la invasión de las águilas de Prusia. Por la libertad se batió en dos continentes, y por la libertad y la patria, batióse con doble heroísmo sobre el suelo sagrado de Italia.

¡Italia, Italia, patria amada!, exclama ya casi en alta voz el juvenil miliciano fascista. ¿Qué error ó qué pecado cometimos para que así se desvanezca nuestro sueño de grandeza?...

Y nuestro hombre recuerda las pasadas jornadas triunfales, cuando miles de camisas negras aclamaban a Mussolini con el saludo romano, y el Dictador, desde una balaustrada de mármol, pronunciaba palabras dignas de los antiguos tribunos y de los viejos consules inmortales de las páginas de Tito Livio. Creían entonces los fascistas que iban a hacer una Italia nueva, unida en el interior, admirada en el extranjero, columna de fuego de la política futura. Ante esa espléndida visión, vibraban las almas, se encardeaban los corazones.

Contempla el nieto, emocionado, la efigie del voluntario garibaldino. En el íntimo silencio de la estancia, la camisa roja es un reproche a la camisa negra.

—Sobre este paño encarnado, hijo mío— parece que dice el veterano—, hay huellas de la sangre propia y, acaso, también de la sangre ajena. Mas no verás en el la marcha acerosa del inoble rincón. Empuñé las armas, es verdad. Pero no manéje la villana tranca de las «bastonature». Combati por un ideal; no por el dominio. Defendí la libertad. La libertad propia y la de los demás. La libertad de los míos y la de los extraños. La libertad de mis amigos y la libertad de mis contrarios. Esa libertad que conquistábamos la recibían y disfrutaban hasta sus mismos enemigos. Donde nuestras rojas blusas vencieron, los enemigos han podido después hablar públicamente como nosotros, y subir a la tribuna contra nosotros, y discutir con nosotros, y votar lo mismo que nosotros en los cévicos comicios y legislar cual nosotros en las Cámaras. La libertad fué para todos. La antorcha, una vez que la encendimos, no tuvo ya dueño y la levantamos generosamente sobre el Capitolio para que iluminara por igual a toda la ciudad.

¡Y cantos de gloria, de gloria, de gloria, por el azul infinito volaban!

Hoy, en cambio... Queríamos una Italia unida, organizada—prosigue el joven fascista—, y vivimos en perpetuo estado de discordia fratricida, de latente guerra civil. Esperábamos la admiración del extranjero, y la actual política italiana encuentra en casi toda Europa un ambiente hostil, una frialdad diplomática que, en alguna ocasión, como en Locarno, casi, casi ha rozado la cortésia internacional. El fascismo iba a ser el porvenir, relegado definitivamente a la guardarrropa de la Historia esos viejos penachos de la libertad y la democracia, y hoy nos hallamos en un régimen primitivo de coacción sostenida, caudillaje personal y alternadas represalias que evoca los peores tiempos del pasado...

—Vuestro pecado consiste en que no reconocéis el derecho del adversario. La guerra es la guerra. Pero, luego, la paz ha de ser la paz, Italia no sois vosotros. Vosotros y vuestros adversarios, juntamente, sois Italia. Que el Gobierno sea la garantía del Derecho. Del derecho de sus amigos y, más escrupulosamente aún, del derecho de sus enemigos. Que todos puedan igualmente hablar a la conciencia del país. Y que, en cada momento, sea la libre conciencia del país la que otorgue ó retire el poder. Al día siguiente de la marcha sobre Roma, debéis comprender que el haz no eraís ya vosotros. El haz innumerable es la patria toda; sus varas son almas libres; su ligadura, el ideal común, y en lo alto descuelga, como el arma del licitor, el haz de la Justicia...

El fascio, el fajo ó haz del licitor romano, había de mantener todas sus varas estrechamente ligadas por las correas del deber y coronadas por el haz de la fuerza. ¿Por qué hay varas rebeldes que se desatan? ¿Por qué hay hijos de Italia, amantados en la gran tradición de la Loba latina, que rompen las ligaduras del fascio y desafían el haz del licitor?... ¡Si todos pensáramos lo mismo!... Pero cada uno tiene su criterio, su voluntad... ¿Qué hacer con los adversarios? Con las varas dispersas, disidentes, ¿cómo formar el haz de la antigua grandeza de Roma?...

Nuestro fascista, preocupado, inquieto, levanta los ojos ardientes. ¿Cuál ha sido nuestra falta? ¿Cuál ha sido nuestra culpa?... repite de nuevo para su negra perse, confesándose a media voz... Pero, al levantar la mirada, tropiezan sus pupilas con un viejo retrato de familia, la imagen del abuelo, muy siglo XIX, cuyo recuerdo enlaxa al linaje y se conserva con honor en su hogar.

Nuestro fascista, preocupado, inquieto, levanta los ojos ardientes. ¿Cuál ha sido nuestra falta? ¿Cuál ha sido nuestra culpa?... repite de nuevo para su negra perse, confesándose a media voz... Pero, al levantar la mirada, tropiezan sus pupilas con un viejo retrato de familia, la imagen del abuelo, muy siglo XIX, cuyo recuerdo enlaxa al linaje y se conserva con honor en su hogar.

Nuestro fascista, preocupado, inquieto, levanta los ojos ardientes. ¿Cuál ha sido nuestra falta? ¿Cuál ha sido nuestra culpa?... repite de nuevo para su negra perse, confesándose a media voz... Pero, al levantar la mirada, tropiezan sus pupilas con un viejo retrato de familia, la imagen del abuelo, muy siglo XIX, cuyo recuerdo enlaxa al linaje y se conserva con honor en su hogar.

ECOS

La Lonja y la Cámara de Comercio.

El presidente de la Cámara de Comercio, don Vicente Maiques, nos ha remitido una carta en la que condensa todas las aspiraciones de la referida entidad respecto de la Lonja y que merece ser conocida, no sólo por dicho motivo, sino también porque resultan muy interesantes las citas que en ella se hacen y que convierten la misiva que vamos a transcribir en un trabajo de divulgación histórica fácilmente comprobable, consultando el tercer tomo de la obra de Escolano y la página 184 del tomo segundo de la Guía Urbana de Valencia, escrita por el marqués de Cruilles. Dice el señor Maiques en su carta:

miestra Cámara compañera de la corte, locales cedidos para su uso.

Conocen ustedes, como nosotros, la historia de la Lonja de nuestra querida Valencia, así como que, según indica el historiador Escolano, en el tomo tercero de su obra, el edificio para la contratación de mercaderes ó casa llamada «Lonja de la Seda», se hizo imponiendo un tributo sobre las mercancías y puestos de venta, y así lo acreditó también, como lo expresa en la Guía Urbana de Valencia el marqués de Cruilles en su tomo segundo, página 184, la gran cenefa que circuye todo el salón, al arranque de la bóveda, en la que se lee una inscripción en latín en que enumera las excelencias del comercio de buena fe y los beneficios que con él se obtienen.

En el mencionado inmueble radicaron la Taula de Valencia, el Consulado y luego el Tribunal de Comercio, hasta que suprimidos éstos se hizo cargo del edificio, primero el Gobernador civil, después la Diputación y finalmente el Ayuntamiento en 1882.

Razones, pues, históricas y tradicionales abonan nuestra aspiración, así como disposición taxativa del reglamento de nuestros organismos de 14 de Marzo de 1918, en su artículo 10, en concordancia con la ley de Bases, en que se faculta a nuestras entidades «para administrar fundaciones ó establecimientos relacionados con los intereses que representan en su respectivo territorio, que el Estado, las provincias, los municipios, las corporaciones ó los particulares a quienes pertenecen ó de quienes dependan, quieran confiarles, mediante convenios que en cada caso apruebe la dirección general de Comercio.»

No pretendo, por tanto, como hemos dicho esta corporación oficial que me honro en presidir, como se expresa en su instancia al excelentísimo Ayuntamiento

«Señor Director de EL PUEBLO.

Muy señor mío y amigo: En el número de ayer de su ilustrado periódico y bajo el epígrafe «La Lonja y la Cámara de Comercio», se hacen apreciaciones y comentarios respecto a la aspiración de este organismo a que se le ceda parte de la Lonja para su instalación en ella.

Amantes como el que más de Valencia, sus monumentos, su historia y tradiciones, no tratamos de apoderarnos de la Lonja en beneficio propio, sino sólo de obtener aquí lo que han solicitado y logrado las cámaras de Barcelona y Sevilla, que separamos hasta ahora, y tiene pedido también en su curso, la de Palma de Mallorca.

De tiempo inmemorial han venido construyéndose en todos los países Lonjas, Bolsas, Alhóndigas, etc., donde se han reunido los comerciantes para concertar y realizar sus operaciones, y en las expresadas Bolsas en el extranjero tienen su residencia múltiples cámaras de Comercio y aun en la misma Bolsa de Madrid, tiene

manifestaciones que en efecto coinciden con nuestros propósitos de mejorar los servicios de la región de Levante.—Le saludamos atentamente su atento servidor señor que besa su mano, el director general, Eduardo Maristany.»

Como se ve se camina hacia la favorable resolución de este asunto que tanto nos interesa a los valencianos y que tan buenos efectos ha de producir para la más íntima relación entre Alicante y Valencia.

primeramente y en esta sección hizo justicia a dichos bomberos y pidió para ellos una recompensa, que debe otorgarseles porque al propio tiempo que se realizará un acto de justicia sirve de estímulo para quienes pertenecen a dicho Cuerpo.



EL SEÑOR

Don Pascual Veres Comí

falleció ayer, en Silla

A LOS 67 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña Pilar Giner Simeón, hijos doña Pilar (ausente) y D. Pascual, hermanos D. Camilo y doña Vicenta María, hijos políticos D. Vicente Espí Veres y doña Lola Zaragozá Ríos, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida. El entierro se verificará hoy a las once, en Silla.

NO SE REPARTEN ESQUEMAS.

presentada en junio de 1912, otra cosa que por las consideraciones mencionadas, se le conceda autorización para instalar en la Lonja, en sitio adecuado, sus oficinas y dependencias. Este sitio adecuado, no sería en modo alguno el Salón columnario ni ninguno de los locales que por su actual y legítimo destino merecen nuestro respeto, sino sólo de aquella parte que de común acuerdo con el Ayuntamiento se nos señale y a expensas nuestras conservando el orden y estilo arquitectónicos del resto del edificio, realizaríamos en su caso las obras necesarias.

Como ve usted, pues, nada hay atentatorio a los intereses de Valencia ni a los de conservación de la joya arquitectónica la Lonja que, como ustedes muy bien indican, tanto admiran con fundamento cuantos nos visitan y tan preciada nos es por todos.

Con este motivo me reitero de usted muy afectuoso seguro servidor y amigo q. e. s. m.—Vicente Maiques.
16 Noviembre 1925.»

El Ayuntamiento no puede autorizar obras en la Lonja si éstas las paga la Cámara. No es ésta cuestión de dinero, sino cuestión de arte, conservar la Lonja, ofrecerla constantemente al visitante alejada de todo aspecto mercantil, como se muestra la más preciada de las joyas que los antepasados nos legaron.

Razones de conveniencia comercial empujan a la Cámara a pedir lo que pide, y razones artísticas nos impelen a oponerlos.

La Cámara obtendría beneficios si se instalase en la Lonja. Valencia, y sobre todo la Lonja, monumento artístico, quiere decirnos que ganarían con ello?

Si necesitan un centro de contratación, tengan arrestos y háganlo las clases mercantiles y a su frente la Cámara y dejen la Lonja como monumento que se respeta y admira.

Muy interesante y muy atinado es cuanto el señor Maiques dice y está además muy en su punto que exponga las razones y el fundamento en que la Cámara apoya su demanda, ya que pretende albergar sus oficinas, dependencias y salón de sesiones en la Lonja, edificio al que vienen poniendo sitio desde hace una larga temporada muchas entidades.

Después de todo lo dicho por el señor Maiques en su carta, y de cuantas citas históricas quiera añadir a las consignadas y de alegar en favor de la Cámara las condiciones de aptitud que su reglamento les reconoce para administrar las fundaciones ó establecimientos que se les confíen, resulta que estamos como antes.

Nos explicaremos. Aquí no discutimos ni dudamos acerca de la aptitud de la Cámara ni de sus buenas intenciones; lo que ocurre es que el señor Maiques y la entidad que preside creen que deben establecer sus reales en la Lonja y nosotros opinamos que en dicho edificio no debe establecerse entidad alguna, con dependencias y oficinas, porque tenemos el criterio de que la joya arquitectónica valenciana no debe poseerla nadie, y nadie excepto la representación oficial de Valencia, que es su Ayuntamiento, debe tener jurisdicción y derecho sobre la misma.

En el camino de Montolivet y en el trozo comprendido entre la acequia «del Vall» hasta la carretera no hay alumbrado público a pesar de la mucha gente que allí habita.

Motivado por las lluvias recientes, también existe allí un barrizal que impide el tránsito público.

Por humanidad debe el Alcalde dar órdenes terminantes para que se subsanen tales deficiencias.

Poco nos importa que en Barcelona, en Sevilla y en Palma de Mallorca se cedan locales a las respectivas cámaras de Comercio; aquí pueden cederse a la Cámara otros locales, los que pida, con tal que no sean ni el Palacio de la Generalidad, ni las Torres de Serranos, ni la Lonja.

Estos edificios podemos y debemos considerarlos como verdaderos monumentos nacionales, y éstos se cedan para instalar museos, pero no para que en ellos se instale y funcione ninguna clase de corporaciones, aunque éstas sean tan respetables como la Cámara de Comercio.

Para la Cámara, comprenderá el señor Maiques que era una adquisición lograr sus propósitos; pero Valencia ¿qué ganaría con ello?

¿Qué ventajas había de tener la ciudad? ¿Estaría la Lonja más atendida, me-

El servicio de incendios y el Ayuntamiento.

Hemos venido ocupándonos estos días de las constantes deficiencias que se observan en el funcionamiento de la Brigada de Bomberos y no ciertamente por causa de la materia prima, el Cuerpo de Bomberos, sino por la falta de material y la desorganización reinante por falta de unidad de mando y por la confusión de poderes que determina una dejación de funciones del presidente de la comisión señor Peris y un acaparamiento de las mismas por el señor Tarín que con la sección de limpieza tiene más que suficiente.

Valencia es una de las poblaciones más sucias de España y este problema de la limpieza está por resolver y a él debe dedicarse el señor Tarín de lleno y aún así dudamos de que lo resuelva.

El de Bomberos debe acometerlo otro edil, que quiera trabajar, que quiera laborar hasta conseguir dotar a Valencia de un buen servicio para la extinción de incendios.

Parece que el Ayuntamiento va a ocuparse de este asunto porque el Alcalde señor Olig así lo dijo ayer a la Prensa anticipando que en la reunión de los concejales se tratará de la reorganización del servicio, a base de adquisición de material y de dedicarle preferente atención.

Esto es lo que venimos pidiendo. Veremos si se consigue.

Recompensas que deben darse

Hemos recibido una afenta carta del comandante de la brigada de Bomberos, don Luis F. Ferrer, en la que nos dice que para restablecer la verdad de



ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE

EL SEÑOR

Don Emilio Martí Blat

falleció ayer, a las cuatro de la tarde

A LOS 43 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña Emilia Candell, hijos Emilia, Manolo, Filomena, Pepito, Mitín y Conchín, hermanos D. Vicente y doña Concha Martí y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al acto del entierro, que tendrá lugar esta tarde a las tres, desde la casa mortuoria, Camino de Algirós, (fábrica de juguetes), hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

NO SE REPARTEN ESQUEMAS.

¡¡FÍJESE, SEÑORA!!

Por 0'40 ptas. un par calcetines caballero, negro y color.—Por 1'75 ptas. un par medias seda, señora sin caras.—Por 3'50 ptas. unos pantalones caballero, punto inglés extra.—Por 2 ptas. una torera señora, punto inglés.—Por 2 ptas. chaleco punto inglés.—Grandes existencias en toallas, pañuelos y bufandas seda.—Todo ello puede usted adquirirlo en los almacenes «EL CAOS», Moro Zeit, 9 y 11, Valencia.

los hechos debe hacer constar que quienes salvaron la vida a dos niños en el incendio de la calle de Pelayo, ocurrido el día 10 del actual, fueron los bomberos Juan Francisco García y José Barberá.

Al complacer a nuestro comunicante, recordamos que EL PUEBLO fué quien

manifestaciones que en efecto coinciden con nuestros propósitos de mejorar los servicios de la región de Levante.—Le saludamos atentamente su atento servidor señor que besa su mano, el director general, Eduardo Maristany.»

Como se ve se camina hacia la favorable resolución de este asunto que tanto nos interesa a los valencianos y que tan buenos efectos ha de producir para la más íntima relación entre Alicante y Valencia.

primeramente y en esta sección hizo justicia a dichos bomberos y pidió para ellos una recompensa, que debe otorgarseles porque al propio tiempo que se realizará un acto de justicia sirve de estímulo para quienes pertenecen a dicho Cuerpo.

A propósito de los kioscos

Hace algún tiempo el Ayuntamiento tomó el acuerdo de hacer una revisión de las instalaciones de kioscos, sabedor de que muchos de ellos habían sido objeto de ventas y traspasos a espaldas de la Corporación, y por cuyas operaciones habían obtenido pingües ganancias algunos aprovechados.

Otros habían sido subarrendados, percibiendo los primitivos concesionarios diferencias muy apreciables y que deberían ser ingresos para la Caja municipal, en vez de ser rentas saneadas para particulares.

Recientemente se tomó el acuerdo de declarar caducada por ese motivo la concesión de un kiosco y sacar a pública licitación, como la ley ordena, su explotación, y no sabemos qué podrá haber ocurrido y qué gran influencia podrá tener el arrendatario y a su vez subarrendatario en el que todavía sigue explotando en beneficio propio y sin haberse sacado a subasta como se acordó.

Conviendría que sobre este particular diera alguna explicación la Ajealdía.

Una conferencia interesantísima

El Instituto Nacional de Previsión, al que está confiado todo lo que con el retiro obrero se relaciona, ha organizado una excursión de propaganda para explicar a los trabajadores la significación y alcance de esta ley tan ignorada por ellos como importante es para sus intereses.

Uno de estos actos de propaganda se celebrará hoy, martes, 17, a las seis y media de la tarde, en el salón de actos de la Casa del Pueblo, Gracia, 88.

En él tomarán parte los compañeros Manuel Vigil, de Oviedo, y Remigio Cabello, de Valladolid.

A todos cuantos sienten preocupado su espíritu por las cuestiones sociales; a los obreros amantes de su clase y ansiosos de aumentar el caudal de sus conocimientos, invitan fraternalmente a esa conferencia: por la Federación Gráfica (Sección Valencia); por la Sociedad de Pintores; por la Sociedad de Aserradores Mecánicos.—Las directivas.

Nuestras comunicaciones con Alicante.

El director general de la Compañía de los ferrocarriles de M. Z. A. en carta fecha 14 de los corrientes dice a don Mariano González, presidente del Ateneo Mercantil, lo siguiente:

«Muy señor mío: He recibido su atenta carta del 10 del actual y con el mayor gusto (studiaremos la petición que me dirige sobre un nuevo servicio entre Valencia y Alicante. Debo advertirle, sin embargo, que teniendo esta Compañía ya establecido el tren número 50 que llega a Alicante a las doce horas 35 minutos, es a la Compañía del Norte a la que corresponde establecer el que enlace con él en la Encina saliendo a las seis horas treinta como usted indica ó cerca de esa hora según lo permitan las condiciones de circulación de esa línea.

La reforma religiosa

Hoy martes, a las nueve de la noche y en el local de la Capilla Evangélica (Baja, 31), se celebrará la tercera conferencia de la serie organizada para este mes, por la Unión Cristiana de Jóvenes, acerca del tema que encabeza estas líneas.

Estará a cargo de don J. Vidal, quien disertará acerca de «Los principios fundamentales de la Reforma».

CRONICA DE MADRID

OTRA CAMELANCIA

En estos tiempos, conviene repetirse. Todo lo que no sea afirmar que es un liberal, cada vez que le hablen de política, es tiempo perdido. Digo esto, porque, aunque un centenar de veces haya el cronista confesado que no cree en la ciencia económica, como disciplina trascendental, resulta ahora, de nuevo, oportuna la confesión. «El Liberal», de Madrid, la provoca y cuanto de ese periódico venga ha de ser, por lo menos, cosa simpática é interesante.

Alfármase «El Liberal», porque hay elementos que abogan, de acuerdo, acaso, con un anticipado credo de la Unión Patriótica, por la formación, no del clásico Parlamento, sino de un Consejo de Economía que lo supliría, a juicio de algunos, con eficacia indiscutible.

Trátase, como es natural, de escamotear la voz del pueblo, que no entiende de economías por la influencia hermética de un puñado de hacendistas sin espiritualidad ni preparación; adalides del equívoco y pincines, más ó menos distinguidos, en la gran cocina de las mixtificaciones democráticas.

zas para cuantos periodistas se han agrarado a ella en un momento de suprema habilidad. España comenzó a ir para abajo, en cuanto se dieron, desde el Gobierno, patentes de especialidad; en cuanto hubo ministros técnicos y financieros de plantilla. El talento de gobernar lo abarca todo y no caben más que dos potencias en la buena economía de un país: el ministro que rige, con un sentido de generalidad política, el público Erario y la organización burocrática que, sobria y exactamente debe obedecer, con el temple de sus conocimientos primarios.

Apuesto cualquier cosa de las que pueda disponer que, desgraciadamente, son muy pocas, a que los defensores del Consejo de Economía piensan en la exaltación de varios caballeros que no sirven para nada y es preciso que alardeen de sabios y de modernos.

Desengañense ustedes. Los detractores de la oratoria, no hacen más que balbucear, y con trabajo; los que abominan de la literatura, tienen plomos en el cerebro. Cuando tal cual escritor dice que el teatro le revienta, es porque no acierta con una comedia. Esos economistas partidarios de la demolición absoluta de la política artística, vive en plena ramplonería y al darse cuenta de que todo no es prosa en la vida, resultan cursis, floralescos, insoportables.

El caso es delicado. Bastaría una campaña reiterada de Prensa para que algunos españoles creyeran en la conveniencia del Consejo de Economía, ya que fué del Consejo de Economía, la vieja política torpe, tan escandalosa la vieja ofensiva, que todo lo que huele a ella ofende, y lo que parece enmienda ó oposición, inspira una especial confianza. La turba de derecha, aspirante a ser un brazo del gobierno que se constituya; el derecho, naturalmente, que es el que firma y pega, hace lo posible por inventar argucias que desnaturalicen el clásico evangelio liberal, y teniendo, sin duda, que lo del voto corporativo, a secas, no fuese gasolina hasta el fin del camino ni depósito donde adquirirla, ha prestado un calor, un entusiasmo extraordinarios al Consejo de Economía, que es una nueva modalidad del voto corporativo, con otro nombre bastante más vulgar, por cierto, que el verdadero.

Consejo de Economía, quiere decir reunión de selectos, de supuestos selectos; exclusión de todo fiscal popular y el derribamiento definitivo del sufragio universal. Sería un bonito negocio para «El Debate». Afortunadamente, el público sensato, sabe que eso de la Economía es una farsa; que cuando un político, lo es sin rebosos ni simulaciones, puede manejar la Hacienda de su país lo mismo que las ideologías sentimentales del mismo. Quedese la ciencia de las finan-

Sufragio universal; Parlamento popular; un hombre, un voto; libertad de pensamiento. Transcurrirán los siglos y estas ideas madres seguirán flotando en la espiritualidad nacional. Se las maltrata algunas veces, se las adormece, si tanta es la habilidad de los gobernantes; mas para matarlas, haría falta toda la ira de Dios, si fuese posible suponerla, honradamente, en quien representa, por el contrario, la Bondad y la Justicia, reunidas.

ARTURO MORI.

Para Practicantes y Matronas se les preparará de ingreso, en la Academia LLEÓ Calle Encarnación, 14 Francés, Inglés é Italiano

FUTBOL

LA SEXTA JORNADA DEL CAMPEONATO VALENCIANO

Diá de empates y de sorpresas

Valencia-Gimnástico empatan á un goal

La película del match

Minutos antes de comenzar el partido los amplios graderíos del campo de Mestalla estaban abarrotados de público, que ha acudido á presenciar el encuentro de la máxima emoción.

La visión es magnífica y el lleno estupendo; se diría que no cabe ni un solo espectador más. Sin embargo, la gente sigue llegando en grandes grupos y en las taquillas del campo aún expéndice billete.

En los graderíos, gran bullicio y animación. Se discute y se chillaba. Se hacen cábalas y comentarios á grandes gritos.

Las órdenes del colegiado guipuzcoano señor Escudría, se alinearon los equipos por el siguiente orden:

Gimnástico F. C.—Hurtado, Civera, Ventura, Calvo, Marco, Enrique, Pérez, Cañavera, Arnet, Silvano y Alfaro.

Valencia F. C.—Cano, Reyes, Llovet, Roca, Molina, Estevan, Rino, Cubells, Montes, Ródenas y Cordellat.

El terreno de juego está resbaladizo por haberse salido la acacia de Mestalla, la noche anterior. Por eso y al iniciar el saque el Valencia y hacer su primer avance, éste es fallado por Rino.

Seguidamente ataca el Gimnástico, y es Cañavera el que avanza, conduciendo muy bien su línea, pero Llovet, en una entrada fortísima, aleja, rematando Calvo á kík.

Un fault de Enrique origina un freekick que Ventura salva muy bien. El Valencia, merced al juego que está haciendo su ala derecha, domina á su rival.

Hay unos minutos en los que el empuje de Molina contrarresta la ofensiva que había tomado el Gimnástico, del cual hasta ahora, lo más notable son su defensa y el medio centro Enrique, espléndido de facultades y pletórico de entusiasmo.

Un buen cambio de juego de Montes á Rino lo transforma éste en un fuerte shot que va un poco alto.

Pacot comienza á cortar avances y bien secundado por sus entreaños, logra que su línea delantera rebase algunas veces la media contraria é inquieta con sus rápidas combinaciones á Reyes y á Llovet, que también se muestran segurísimos en los despejes.

Hay un fault de Roca á Silvano. Lo pica Ventura y Cañavera pasa á Silvano saliendo Cano á su encuentro y malogrando esta colada. Continúa sin verse ninguna jugada que merezca ser catalogada como balompédica.

ahora todas estas cosas han resultado de provecho para el juego desarrollado. Como Calvo está haciendo un buen partido y sus compañeros actúan de modo tan superior, el Gimnástico vuelve á dominar.

Rápida internada de Cañavera y combinación ante Silvano y Alfaro. Este, veloz, se cuela y llega á tres metros de la puerta. Va á scholar, y es entonces cuando Roca, de una jugada estúpida y limpiamente le arrebató el balón de los mismos pies del ala izquierda del Gimnástico.

Insiste el Gimnástico en sus ataques y es su ala izquierda la que ahora avanza impetuosamente; Alfaro, ya en el área de penal, se dispone á lanzar el shot cruzado, que Roca evita con gran valentía. Continúa la presión gimnástica; los ataques azulgrana son menos continuados, pero más peligrosos que los que efectúa la línea delantera blanca.

Hay un avance del Gimnástico. Arnet que es quien conduce el balón, sirve un pase raso á Cañavera. Este se lo adelanta á su extremo, pero Estevan, oportunamente colocado, evita la peligrosa combinación.

Cambio de Arnet á Pérez, y offside de éste. Sacado el castigo por Reyes, al intentar Arnet devolver la pelota con la cabeza, Estevan y Llovet le presenan. El castigo es casi junto á la línea de penal. Alfaro se coloca delante del esférico para lanzar el freekick. En el público hay un silencio expectante, Pita Ezcurdia y Alfaro lanza un shot angulado que va un poco alto.

La línea media valencianista, en un poderoso esfuerzo, consigue llevar á su equipo de dominado á dominador.

Cubells avanza desde el centro del campo, burla á Enrique y cede raso á Rino. El extremo derecha del Valencia le adelanta el balón á Cubells, quien en un hábil regate deja atrás á Ventura. Civera acude presto á evitar la colada del internacional valenciano y éste, entonces, al ver á Montes desmarcado, le hace un pase matemático. Civera, que ve el gol inminente, detiene con la mano el balón y el árbitro castiga con penalty las gams que el defensa azulgrana ha hecho.

Otra vez silencio en las masas. Cubells es el encargado de lanzar el castigo y de colocado shot envía á la red gimnástica la pelota.

A partir de este momento, el juego se endurece y Montes hace un gran cambio á Rino. Este centra raso y Cubells remata al ángulo, saliendo el esférico por el poste. Reacción gimnástica y estúpido ataque de la tripleta central. Corner contra el Valencia sin consecuencias.

El dominio es ahora alterno y las jugadas imprecisas.

Cubells bulle en el campo. Es el mejor de los valentinos, y está actuando tan pronto á la defensiva como en la vanguardia.

Roca, que está soberbiamente de facultades le hace un fault á Silvano; éste se vuelve y le da una patada. El árbitro expulsó del terreno de juego á los dos equipos.

Esta decisión es atrevida por el público, pero Ezcurdia se mantiene en sus cosas y les manda salir del campo.

Entonces los equipos modifican sus líneas: Cubells pasa á medio ala y ambos equipos juegan con diez jugadores.

Todo un curso práctico de lo que un medio ha de hacer es lo que realiza Cubells en su impropio puesto. Sujeta á Alfaro é impide avanzar su ala y al mismo tiempo actúa de adelante cuando conviene á su equipo.

le dedica cuando el Gimnástico avanza y es Alfaro el que velozmente se interna y centra, produciéndose una gran melé ante la meta de Cano, quien por dos veces para los remates de Arnet y de Pérez. El balón va á salir á kík, cuando Alfaro, con el brazo izquierdo, desvía oportunamente la pelota hasta colocarla en la rodilla. Cano, que ha visto la intención, se le echa encima, pero no puede impedir que Alfaro, introduzca el balón en la red, dando Ezcurdia por goal este tanto, conseguido por el extremo izquierda azulgrana.

A partir de aquí el futbol ha desaparecido del campo de Mestalla. Hay una prensa de Enrique y Ventura á Montes, que pica Reyes y que Hurtado bloca.

Vuelve á dominar el Valencia y Ventura corta un avance de Montes y Ródenas con la mano. Cubells tira el castigo albo. El juego que ambos equipos practican es brutal, salvaje é inhumano. Da verdadero asco ver pegarse tantas veces.

Sólo Enrique y Cubells son los únicos que actúan con orden y adoptando su juego con objeto de lograr el desempate.

Cubells avanza, librando tarascadas y ya cerca del área pasa atrás á Montes el cual pierde una magnífica ocasión de desempatar al enviar sin preparación alguna el balón á las nubes.

Gran fault de Ródenas á Calvo. De nuevo Cubells bombea un balón, pifiando Ventura la pelota y rematando Montes rápido, de empalme altísimo, en vez de preparárselo, ya que tuvo tiempo suficiente para ello. Y así terminó el partido.

Por tratarse de partido tan excepcional y por lo que él apasiona á la afición futbolística, queremos aplazar para mañana el comentario de esta descomunal contienda entre el Valencia y el Gimnástico.

LINESMAN.

CAMPO DEU ESPAÑA

España, 1.-Castalia, 2

El equipo que tan brillantemente partió al Nació en el propio campo de éste hace dos fechas, es el mismo, el España, el que sucumbió ante la excelente clase de juego que desplegó el Castalia.

Fué justísima la victoria del Castalia y lo que nos sorprendió es que la conseguimos por el score anotado.

La mereció por el juego que desarrolló el conjunto, como por la actuación individual de los suyos, y aún más por el entusiasmo que puso en la lucha.

Hablar de la calidad individual de sus componentes está de más en esta ocasión por cuanto en estas mismas columnas lo hemos verificado. Y máxime cuando la victoria fué conseguida por la labor de conjunto del once castellonense.

De los locales poco podemos decir en su favor. Medrosos unos, cudosos otros, y con falta de entusiasmo todos, merecieron un peor resultado, como hemos dicho. Tan sólo Ferrer, en la puerta, estuvo valiente y animoso, aunque no le acompañó el acierto.

Redondo, Llácer y Guardia, fueron los menos malos.

Los goals se marcaron de la siguiente forma: Altés II, al ejecutar un freekick con que se castigó un fault de Redondo, obtuvo el primer tanto de un tiro fuerte y colocado al ángulo.

Un poco antes de finalizar el tiempo hizo el España el suyo.

Hernández ejecuta un golpe franco desde cerca del área. Marqués rechaza y Hernández remata. El puerta burriense se detiene, pero se le escapa de las manos, introduciéndose en la red.

En el segundo tiempo, y faltando quince minutos, obtuvo el Castalia el goal del triunfo, tras numerosas tentativas.

EN CASTELLON Campo del Sequiol

El C. D. Castellón y el Levante F. C., en ruda y emocionante lucha, acaban empatando á dos goals

Pequeño preámbulo

Por la desacertada y desgraciada actuación que han venido teniendo en lo que va de campeonato los equipos citados, adquirió este encuentro cierta trascendencia en los sectores deportivos de Castellón y del Grao. Así, pues, era lógico presumir que ambos onces habrían de dar su máximo rendimiento, primeramente por obtener la victoria y segundo por reanimar los entusiasmos de sus partidarios un algo, bastante, entibiados.

Ruda y emocionante, repetimos, fué la lucha y tras ella vino el empate, que, francamente, á por qué no decirlo, decepcionó á unos y á otros, y que nosotros, desposeídos de todo partidismo, aceptamos como muy lógico, ateniéndonos al juego llevado á cabo por ambos teams.

También dejó mal contentos á castellonenses y levantinos el arbitraje del señor Lloveras, pero no hubo tal, sino sencillamente lo ocurrido fué que acabaron empatando y, señores, cuando en partidos de cierta trascendencia é importancia resulta así, el árbitro recibe las censuras de todos por igual. Nosotros creemos que por el mero hecho de haberse impuesto el señor Lloveras y por ser quien es, aguantar y llegar hasta el final del match, debemos dispensarle algún error si creyeron verlo, pues de haber sido cualquier otro árbitro el encargado del encuentro no se hubiese acabado el partido, por la excitación reinante. Esto, es cierto.

Los noventa minutos de juego

El señor Lloveras, acompañado por los liniers señores Cosin y Panach, ordena la alineación de los equipos y observamos que Gumb deja de formar por haberse resentido, durante el peloteo preliminar, de la lesión que hace tiempo sufre.

Elige el Levante, que á continuación lleva su primer avance hasta los terrenos del Castellón, por mediación de Vázquez.

Han transcurrido unos cinco minutos y el juego que están llevando á cabo ambos onces es animadísimo y rápido, y de aquí la sucesión de avances á uno y otro terrenos, que unas veces alejan los defensas y otros los medios respectivos.

Hilario saca falta, Puig pasa á Vázquez, que pierde, y pifase el primer fault contra el Levante, de Porcal á Soler.

Rubio y Mario se disputan denodadamente un balón, saliendo al final el extremo levantino, que consigue pasar á Gil, que schota y Alanga, que hace su primera intervención.

Ambas líneas de halves juegan faltas de cohesión, destacando personalmente Porcal y Rubio en alguna jugada Puig. Los blanquirrojos avanzan por Planchadell y Pinto II, que, schota, obliga á intervenir á Voro. Despeja este jugador y recoge Suay que avanza solo, rápido, driblando á cuantos contrarios se le interponen y larga tan gran cañonazo con trayectoria cruzada, que á pesar de la enormísima estridida de Alanga, el balón va á las mallas. Ha sido una jugada magnífica.

El anterior tanto tiene la virtud de encorajinar á unos y engrandecer á otros, registrando dos chuts de Pinto II y Soler, que van fuera.

Marco, extremo derecha blanquirrojo ha perdido bastantes pases, pero al fin se dispone á avanzar y se apunta el primer corner contra el Levante, que no produce consecuencia alguna.

Van afianzándose ambos onces, y se han perdido algunas ocasiones de marcar por estar las líneas de vanguardia faltas de delantero centro, pues Roca no es ese su sitio y Gumb como hemos dicho, no ha podido jugar.

Mario pasa de interior y Gil de extremo. Dos centros consecutivos de Planchadell son desaprovechados.

Urrutia, colocado en offside y va por segunda vez, remata alto un pase de Suay. Ambas veces ha pitado Lloveras con vista.

Sobresalen los defensas Dinten y Lavall, pues en conjunto han pecado ambos de descolocación.

Roca entrega á Soler, que remata, y Voro entra en funciones.

lantes y se ocasiona gran melé en la puerta levantina, que resuelve Voro, despejando.

Porcal he rodado por tierra. Rubio también, Planchadell á los pocos minutos, igualmente, y el árbitro pitándolo todo.

Una arrancada de Urrutia hace salir á Alanga ante el peligro. Los adelante blanquiegos, cuantas veces entran á Voro incurren en fault por excesiva dureza y codicia.

Un ligero dominio del Castellón y la labor muy buena de Porcal, y ambos defensas, secundados por Puig.

Afortunadamente llegamos al final, pues el ambiente está caldeado.

Los equipos formaron así: Alanga, Vidal, Lavall, Archilés, Montañés, Rubio, Marcos, Pinto II, Roca, Soler y Planchadell, por el Castellón.

Voro, Dinten, Tapia, Porcal, Puig, Hilario, Mario, Gil, Suay, Urrutia y Vázquez, por el Levante.

El resurgimiento del Castellón

Fué ello en la segunda parte. Vimos al Castellón conocido y temible. Muy temible en su campo. Practicó juego duro á gran tren y no exento de conocimiento, debiéndose principalmente á Rubio. Y es que el medio centro en un equipo es algo indispensable, señores. Si presumiéramos de «tener ambientes», como ciertos cronistas de posín, le indicaríamos al Castellón que con el equipo que formó ayer, sustituyendo á Montañés y actuando como en la segunda parte, otro cantar le sonara en el campeonato. Roca, de delantero centro, adoleció de falta de pases, pero en cambio codicioso (no le vimos tan duro como en anteriores encuentros), puede muy bien continuar desempeñando el sitio.

En primer lugar, Rubio. Ambos defensas, y en especial Lavall, Soler y Planchadell, Alanga, bien. Los goals que le marcaron inevitables.

Una buena actuación del Levante

Jugaron todos y salieron á vencer, pero desgraciados anduvieron y el empate no debe de culpársele á nadie, pues fué lógico resultado, ateniéndonos al juego.

Tuvieron una primera fase favorable en el ataque, aunque éste descohesionado y una segunda acertadísima á la defensiva.

Porcal fué el jugador que más nos convenció por su voluntad y juego y el más castigado también por los contrarios. Puig, en el segundo tiempo, mejoró notablemente. Hilario pecó de dejar muy desmarcada su ala, pero no llegó á sobresalir.

Suay y Urrutia, autores de los tantos, destacaron, si bien mucho más el primero. Mario muy voluntarioso, jugador de interior y extremo y de aquí el que no rindiese como acostumbra. Gil y Vázquez, voluntad, pero nada más.

La actuación del señor Lloveras

Es muy difícil pretender convencer á interesados del acierto del que juzga cual nos ocurre con el señor Lloveras; pero ya hemos dejado consignado que estuvo á la altura de su fama. De haber pitado los penaltys hubiesen sido varios para unos y para otros, pero no haciéndolo para nadie todos debían estar de acuerdo, ya que ocasiones las hubo por parte de los blanquirrojos y blanquiegos. Era muy difícil el partido y si no es por el señor Lloveras no se hubiese acabado como dejamos dicho. En suma, todos igual y dos puntos que se asignan respectivamente y hasta el próximo.

SPORTSMAN.

ALICANTE Natación, 2.-Saguntino, 0

El Natación, ayer supo salir victorioso sobre el Saguntino, equipo que por sus brillantes actuaciones ha merecido se le titule «sorpresa» en el presente campeonato.

una gran serie de crochets á dos manos, acorralándole en las cuerdas y teniéndole completamente groggy cuando sonó el gongo. Bohigas no habría durado ni quince segundos más. Para abandonar, alegó una lesión en la mano izquierda, haciéndose reconocer por el doctor Pérez Manglano, médico de la Federación. No hacía falta excusa alguna, porque si se decide á comenzar el tercer round habría sido knock-eado inmediatamente.

No tiene historia el tercer round: Acedo, campeón de Valencia de peso welter, en cuestión de un minuto pone k. o. al catalán Mestre, de un potentísimo croché derecho á la mandíbula, después de ponerle down por siete segundos, de un estúpido directo al estómago. La ovación á Acedo ha sido de gala, aún más intensa que la tributada á los bravos combatientes de los dos primeros matches. ¡Si este Acedo quisiera! Por supuesto, si quisiera entrenarse.

¡Una gran revancha! Alós, campeón de Valencia, y Marcote, campeón de Castilla, pesos ligeros, libran el desquite del memorable match disputado en Mestalla. Todo el combate ha sido una gran ofensiva de Alós, bien bloqueada por Marcote, que con verdadero coraje, ha contraído en algunas ocasiones, singularmente en el tercer round, en que logra un buen croché de derecha, y en el séptimo asalto, en que coloca un magnífico swing derecho á la mandíbula. El dominio del valenciano ha sido absoluto, pegando con brío y precisión en los ocho rounds, que han puesto de relieve la gran dureza de Marcote, ya que ha encajado potentísimos crochets y uppercuts. El caso del castellano, aguantando sin caer los ocho rounds del combate, es de una verdadera honradez profesional.

El público ha prodigado sus aplausos á los bravos rivales, que han tenido que salir reiteradamente á agradecer el justo premio de los espectadores.

Reaparición de Alís, nuestro gran Alís. Es el último match de esta velada de tanta emoción. Paul Urbain, buen boxeador francés, vencedor de Abd el Kebir, es el contrincante del buñolense. Ovaciones al presentarse en el ring. Preparativos y golpe de gongo. Ataca el francés, y Ricardo se dedica á esquivar, sólo por lucirse, y lo consigue, arrancando estruendosas ovaciones y olés en sus vistosos esquives de cabeza. Todo el round tiene esta fisonomía, habiendo conseguido sólo dos veces, tocar el francés á Alís, á quien nada molestan los golpes. Mediado el segundo round, idénticamente llevado al anterior, es decir, sin que Alís haga otra cosa que jugar con su adversario; Ricardo acaricia con ambas manos—la izquierda en hook y la derecha en croché—el estómago, quien se desploma k. o. por más del tiempo.

Como los k. o. de estómago no son vistosos—y éste apenas visto, por la celeridad centelleante de los puños de Alís—, el público se queda un poco despagado.

Habrían querido más Alís; cuatro rounds Alís, y luego el puntillazo, pero de croché á la mandíbula, ó mejor, el directo de izquierda, que sí que se ve llegar bien. Alís, el futurísimo campeón de Europa, el más completo y el que más alto ha de rayar de nuestros pugiles nacionales, habría podido knock-ear así al francés cuando le hubiese venido en gana, que para ello va sobrado de esgrima, facultades y punch.

Bohigas pidió la revancha á Casaní, con toda la bolsa al vencedor. Marco retó á Urbain, antes del combate. Ambos retos son aceptados.

Y el público ha salido entusiasmado de la velada, aunque con sus «mijas» de desencanto, porque un round y medio de Alís, con filigrana, pero sin emoción, ha sido poco Alís. ¡Y qué culpa se tiene Ricardo de pegar tan fuerte, hasta cuando pega de broma!

¡Es mucho campeón el rubicundo buñolense de 19 Febrero!

W.

BOXEO

La gran velada de anoche en Apolo

Con mucho público se ha celebrado en Apolo la sesión de pugilismo en que el valenciano Ricardo Alís, campeón de España, de peso medio, nos daba su adiós antes de emprender su turné por América.

La velada ha resultado en extremo emocionante, ya que de cinco combates, hemos visto tres k. o. y un abandono.

En primer lugar, y después de un round igualado, en el que se pegaron de firme, Sinesio, campeón de Valencia de peso mosca, pone k. o. de derecha. Antes, pero en este mismo round, ya Sinesio había puesto k. d. á su adversario por 7 segundos.

Casaní, campeón de Valencia de peso gallo, vence al catalán Bohigas, por abandono, después de dos emocionantes rounds, en que el dominio fué alterno hasta el último minuto del segundo round, momento en que el valiente Casaní se impuso, atacando á fondo y cogiendo al catalán

GOBIERNO CIVIL

La Junta de Sanidad

El general Gobernador civil manifestó anoche, que bajo su presidencia había quedado constituida la Junta provincial de Sanidad, dando posesión á todos sus componentes.

A propuesta del señor García Trejo se concedió un voto de gracia á los vocales salientes. Se designó para vicepresidente al señor Carru y como secretario al señor Trallero.

Como vocales fueron designados el abogado del Estado, don Vicente Benito, subdelegado de Medicina, don Juan Peset, don Francisco Morote y don Francisco Orensanz.

Se nombró una ponencia para la formación del reglamento y estudios sobre ampliación de dispensarios venéreos, y una comisión para que estudie los terrenos destinados á plantales de arroz.

Fueron nombrados, con carácter de interinos, subdelegado de farmacia de Chelva y de veterinaria para Sagunto.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Barcelona

Escándalo

En una taberna de la calle de Clavaguera, se armó el sábado por la noche un fuerte escándalo.

Penetró la policía en el establecimiento y detuvo a un individuo llamado Arturo Lorente, el cual llevaba una pistola sin la correspondiente autorización.

El conflicto corchotaponero

En la delegación del Trabajo se ha recibido una comunicación, en la que se manifiesta haber quedado solucionado el conflicto corchotaponero que sostenían los obreros de Paños, San Felú y Palafrugell.

Esta mañana, los obreros han entrado al trabajo con el aumento de salario que habían solicitado.

Vista causa

En la sala primera de la Audiencia, se ha celebrado esta mañana la vista de la causa instruida contra Ginés Ortiz, quien discutiendo con Jesús Cabrera, le produjo lesiones graves.

El fiscal ha pedido para el procesado la pena de diez meses y un día de prisión, y el defensor solicitó la absolución.

Suicidio

Al paso de un tren por el paso a nivel de la calle de Castillejos, se arrojó esta mañana un hombre, siendo horriblemente destruido.

Robo

Dolores García, una artista de variedades que se dedica a trabajar por los pueblos, al llegar ayer a Barcelona, dejó su baúl a un mozo de cuerda, para que lo trasladara a su domicilio.

El mozo abrió el baúl y sacó la mejor ropa que encontró, vendiéndola en una casa de compraventa.

El ladrón fué detenido.

Por insolente

Ha sido detenido el vaquero Pedro Liras, domiciliado en la calle de las Doncellas, el cual se insolentó contra los inspectores sanitarios del Ayuntamiento.

Agresión

En el dispensario de la calle de Sepúlveda, ha sido asistido un obrero llamado Francisco Salmerón, el cual riendo con otro compañero, en las obras del Metropolitano, de la plaza de Cataluña, recibió dos heridas en la cara y en un ojo.

Denuncia

Bartolomé Gabarrós ha denunciado a la policía que en su domicilio, calle del Carmen, entraron anoche ladrones, llevándose algunos objetos de valor.

TOROS

ZARAGOZA

Becerrada á beneficio del soldado mutilado de Africa.

Beceros de Santos, cumplieron. Presidieron la fiesta bellas señoras.

Salas, Tiebas, Ricardo González y Marbure, despacharon uno cada uno, mostrándose voluntariosos y trabajadores y cosechando aplausos.

MURCIA

Beceros de Natera, bravos. Actuaron los hijos de Bienvenida, aceptablemente.

La entrada fué floja, por lo desfavorable de la temperatura.

MEJICO

Sexta corrida de abono. Toros de Piedras Negras, mansos y difíciles.

Chicuelo y Niño de la Palma actuaron mano á mano, procurando sacar el mejor partido posible del ganado.

Chicuelo toró y estoquéó bien al primero, siendo aplaudido y cortando una oreja.

En los dos restantes estuvo desafortunado.

El Niño de la Palma alcanzó un nuevo triunfo, consolidando su cartel.

Toró superiormente con el capote, hizo quites variados, ejecutó faenas de muleta artísticas y coreadas, matando bien, especialmente á su primero, del que se le otorgaron las dos orejas y el rabo.

En la Presidencia

Despacharon con el general Magaz los subsecretarios de Estado, Gobernación y Hacienda.

ayer en Madrid, en el cual pasó sin pitar varias faltas cometidas por los contrarios y castigadas en la regla 17 del Código Internacional.

Termina diciendo que en el momento de acabar el partido, el capitán del Athletic, señor Barroso, abrazó al árbitro, pronunciando las siguientes palabras, que testigos imparciales están dispuestos á corroborar:

—Enhorabuena y muchas gracias, Torres.

La nota acaba diciendo que espera que la Federación anule el partido de ayer, haciéndose eco de la verdad de todo lo ocurrido y del correcto proceder de la Gimnástica, que ni siquiera con gestos mostró su descontento al árbitro.

Atropello mortal

En la plaza Mayor un autobús repretó sobre una columna de piedra al soldado Ramón Sanz, de intendencia, matándole.

Resultaron con heridas de consideración, los compañeros del finado Pedro Vallés y Ignacio Oña.

El conductor, Ricardo García, fué detenido.

PARTIDOS DE FUTBOL

Madrid.—Grupo B. Ferroviaria, 3.—Ciudad Lineal, 2. Nacional, 5.—Arenas, 0.

Zaragoza.—El Zaragoza venció al Huesca por 2 á 0.

Málaga.—El Sevilla F. C. venció al Málaga por 4 á 1.

Murcia.—El partido entre el Murcia y el Cieza, que debía celebrarse en Cieza, se suspendió á causa de la lluvia.

Albacete.—El partido entre el Real de Albacete y el Cartagena, se suspendió por haberse retirado el Albacete del campeonato.

Vigo.—El partido entre el Celta y el Eiría, se suspendió á causa de la lluvia.

Gijón.—El Sporting venció al Deportivo de Oviedo por 3 á 0.

Avilés.—El Stadium avilesino venció al Unión Racing de Gijón por 3 á 1.

Cádiz.—El Jerez venció al Real Tiro Nacional por 3 á 1.

Zamora.—Unión Deportiva de Salamanca, 3; Athletic de Zamora, 0.

Jaén.—El Jaén F. C. venció al Banco Hipotecario de Madrid por 4 á 0.

Almería.—El Arenas F. C. venció al Almería por 5 á 1.

Córdoba.—El Sporting cordobés venció al Electrotécnica por 2 á 1.

Se reanuda el trabajo en una mina

El Consejo de Administración de las minas de Mieres ha acordado que se reanuda mañana el trabajo, excepto en la sección denominada Baltasara, donde se presentan algunas dificultades para ello.

Aún así, tendrán cabida muchos obreros en las vacantes que durante la huelga han dejado los que se han buscado otros medios de vida.

Los obreros de Pola de Lena no reanudarán el trabajo hasta la próxima semana.

La comisión de Combustible

Bajo la presidencia del general Hermosa se reunió esta mañana la sección B de la comisión del Combustible, asistiendo los señores San Pau y Llaneza.

Se acordó que vaya la comisión á Asturias para estudiar y resolver el problema sobre el terreno.

El viaje lo realizará la comisión antes del día 20.

Sánchez Mejías á América.

Ha marchado á América el diestro Sánchez Mejías, embarcando en Cherburgo, á bordo del vapor «Mauritania».

Debutará el domingo, día 19, alternando con el Niño de la Palma.

Mitin de higiene social

En el teatro Eslava se celebró un mitin de higiene social, segundo de la presente campaña.

Presidió el acto el doctor Juarros. Se pronunciaron varios discursos, incluso uno por la señorita abogada Clara Campaamor, que examinó los derechos de la mujer desamparada en el Código penal, sobre todo en lo que se refiere al adulterio, que ampara únicamente al marido.

Aviadores portugueses en España

Ayer llegaron á Madrid los comandantes Dortas, Arias y Sousa, siendo recibidos por sus compatriotas.

A mediados fueron obsequiados por el Club Aéreo, con un almuerzo al que asistieron, el ministro de Portugal y otras personalidades.

el primer avión de la línea regular Madrid-Lisboa, se llame Sacadura Cabral.

Por la tarde, en la legación, se les obsequió con un té.

Hoy á las 9,40 de la mañana salió de Cuatro Vientos el avión gigante con rumbo á Lisboa, llevando ocho pasajeros, entre ellos los comandantes portugueses, un periodista de «Las Noticias», de Lisboa, dos pilotos y un mecánico.

En la saca de la Correspondencia que llevaba el aparato con una bandera portuguesa, el ministro de Portugal depositó una carta para el presidente de aquella República.

El conflicto de la fábrica de Mieres resuelto

Se celebró ayer reunión del Consejo de administración de la fábrica de Mieres, siguiendo la discusión para resolver el conflicto del paro.

Después de amplio debate, quedó resuelto el asunto conviniendo en que mañana martes entren á trabajar todos los obreros mineros, excepto en la parte del sector de Baltasara, cuyos obreros serán repartidos entre las otras secciones.

Llegada de ex diputados regionalistas

Han llegado á Madrid, procedentes de Barcelona, los ex diputados á Cortes regionalistas don José Trias y don Antonio Miralles.

El viaje lo realizaron convenientemente atendidos y acompañados.

Relacionado con el anterior viaje se encuentra en Madrid el decano del Colegio de Abogados de Barcelona, señor Sánchez Yerma.

Los mineros de Puerto Llano también piden trabajo

Procedentes de Puertollano han llegado dos obreros representantes de los mineros de aquella región, con objeto de informar á Llaneza de la crisis de trabajo que sufre aquella zona, en donde hay más de doscientos trabajadores parados, cuyas familias se encuentran sin recursos y en situación angustiosa.

Esperan estos obreros que se haga en Puertollano igual que se ha hecho en Asturias con idénticas medidas de eficacia para que reanuden el trabajo cuantos mineros están sin ocupación.

Con este motivo Llaneza planteará ante la comisión del Combustible el caso de Puertollano, pidiendo que se haga con la empresa de Peñarroya la reclamación debida ya que se acogió á los beneficios de la fórmula que se convino con los representantes patronales y obreros para resolver el problema de la falta de trabajo en las minas.

Llaneza encarecerá la urgencia de las medidas que reclama, y á poner término á la situación de miseria en que se encuentran tantas familias.

Prosiguiendo un raid

Ayer mañana zarpó de Cartagena, y llegó á Algeciras, el hidroavión que conduce el comandante italiano Casa-Grande.

La reunión del Directorio

A las 9,15 terminó la reunión del Directorio.

Vallespinosa manifestó que había asistido el general subdirector de la guardia civil, que sometió al Directorio un proyecto de la modificación de los presupuestos de aquel Instituto.

También estuvo el subdirector de Sanidad, que sometió la reorganización del servicio de aquel organismo.

El Consejo aprobó un crédito de 50.000 pesetas para los gastos del Congreso de Protección á la Infancia, que se celebrará en Madrid en Abril del año próximo.

De Marruecos hay buenas noticias.

Declaraciones de Primo de Rivera

«La Correspondencia Militar» publica extensas declaraciones de Primo de Rivera hechas á un redactor suyo, el cual dice que al objeto de evitar arbitrarias interpretaciones, rogó al presidente permitiera tomarlas íntegramente y por lo cual Primo de Rivera se las dictó pausadamente para que las copiara con toda fidelidad.

Respecto á la situación inmediata y futura en Marruecos, manifestó que se seguiría operando todo lo necesario hasta deshacer el núcleo rebelde del caecilla Abd el Krim, pues está convencido de que éste es el único medio para llegar al final y lograr un resultado adecuado á su esfuerzo hecho por España y su ejército, que ha culminado en Axdid.

La acción política ha comenzado ya con un verdadero éxito, pues llevamos recogidos más de dos mil fusiles y perdiería toda eficacia si dejáramos que Abd el Krim recobrase, aunque fuera en parte, su prestigio y su poder.

Se operará en invierno, en primavera, en verano y siempre y cuando sea preciso.

«Encargadas las operaciones para esa finalidad, tengo el convencimiento de que toda actuación que no sea ni directamente sobre Abd el Krim es secundaria.

Derrocado el poder de éste, se acabaron las guerras, pues es el solo el que quiere mantenerlas en todo el país, ayudado por los extranjeros.

El nuevo plan no es de líneas. Toda nuestra zona de Protectorado quedará de-

minada sin necesidad de ser ocupada por las tropas, sino por medio de la organización jalfana, quedando así reducido el núcleo rebelde contra el Maghzen.

Para ello contamos con los elementos necesarios para los ejércitos de mar y tierra y con la eficaz colaboración francesa.»

Respecto á la situación política nacional, cambia de régimen y métodos, se ratificó en sus últimas declaraciones, añadiendo que para precisar la fecha de un paso político en la vida de los pueblos, debe tenerse presente que lo inmediato significa meses, lo cual no quita que siga pensando en proponer á don Alfonso, en el momento oportuno la sustitución de personas y algo más en los métodos necesarios para la gobernación de España.

Sobre este asunto no puede hacer más declaraciones, por tenerlo todo en estudio.

Respecto al sistema parlamentario y á la Asamblea nacional y cuanto dijo respecto á este particular hasta ahora, no tiene carácter definitivo, sino que son manifestaciones de un criterio personal y que acaso entienda sean como las más convenientes para el país y quizá antes de una Asamblea parlamentaria y definitiva, sería conveniente la reunión de una gran Asamblea á la que se someterían las cuestiones de mayor importancia, entre ellas el régimen parlamentario que deberá regir á la nación; las dos cámaras que teníamos antes y otra nueva más en armonía con el progreso político de los tiempos que corremos.

Desde luego que los senadores vitalicios tendrán en la Asamblea nacional algunos puestos, pero en conjunto todos los diversos extremos de esta Asamblea nacional no los tiene decididos; este es otro proyecto que está aún en embrion. Lo único que le puedo asegurar es que sea el que fuere el sistema de sufragio, la pureza de éste quedará garantizada y las viejas corupciones electorales no volverán.

«En lo que hace referencia á las reformas tributarias, serán objeto de especialísimo estudio, pero todo queda por de pronto aplazado hasta los nuevos presupuestos. No tengo ningún plan inmediato de reforma importante.

Por ahora nos dedicaremos á llevar á diario los intereses generales del país, que reclaman un trabajo impropio.

«Prestaremos gran interés y daremos resoluciones el Gobierno á la cuestión del combustible, que abarca, no sólo al régimen de las minas de carbón, sino también á las de combustible líquido nacional en los motores de explosión en sustitución del petróleo que no encontramos en España, no obstante las exploraciones que se hacen.

Otro asunto del Gobierno que reclama atención inmediata, es el régimen ferroviario, que ya está en marcha, y hacemos estudios respecto á las tarifas que el Gobierno examina con la mayor rapidez.

Estos asuntos de la vida nacional serán por ahora objeto de estudio, y á ello nos dedicaremos como plan inmediato.

Respecto á la reforma militar, por ahora ésta conservará su actual organización en el ejército, aunque los nuevos presupuestos serán objeto de reloques y tendrá entre otras cosas, el proyecto de Academia nacional militar y creación de un colegio de huérfanos de clases del ejército; entrada en la escala activa en lo sucesivo á los ascendidos de las clases de tropas mediante adecuada y previa preparación en las mismas academias especiales, de cada arma y Cuerpo; reglamento de los destinos sedentarios algunos de los cuales podrán ser ocupados por inválidos de guerra, oficiales, clases é individuos de tropa y otras reformas que no recuerdo ahora.»

El presidente no quiso hablar sobre otros extremos acerca de los cuales fué interrogado.

Accidente en un aerodromo.

En el aerodromo de Cuatro Vientos, al hacer funcionar el motor de un aeroplano, recibió un fuerte golpe con la hélice en la cabeza que le produjo heridas graves, al mecánico civil, de nacionalidad alemana, el cual fué trasladado al Hospital de Carabanchel.

Descarrilamiento

Hoy llegaron á Madrid, con gran retraso, los trenes de la línea de Andalucía, á consecuencia del descarrilamiento de un mercancías en la estación de Baeza.

El accidente no produjo víctimas.

Llegada de un célebre falsificador

El conocido calígrafo y falsificador Mariano Conde, que tan directa participación ha tenido en una reciente estafa hecha á un comerciante español, conducido por la guardia civil, ingresó en la cárcel.

Las visitas á Magaz

Esta tarde, en la Presidencia, Magaz recibió al embajador de Francia, con quien conversó brevemente.

También recibió á numerosa comisión de representantes de la Defensa Mercantil, Círculo de la Unión Mercantil, Cámara Gremial y otras entidades, para tratar el problema de los alquileres á las tiendas, comercios é industrias.

Magaz les comunicó que este asunto será estudiado detenidamente por el Directorio.

La Escuela de Puericultura.

Hoy se firmó el decreto creando la Escuela Nacional de Puericultura que tendrá que amparar y dirigir la vida total del niño desde el claustro materno hasta la adolescencia.

Otro edificio para los ferroviarios.

Valladolid.—Se verificó la inauguración del nuevo edificio social construído por la Asociación general de empleados y obreros ferroviarios de España.

Se destina especialmente á escuelas y talleres donde los hijos de los ferroviarios recibirán la enseñanza primaria y profesional.

Accidente ferroviario

Bilbao.—En Zorroza dos vagones y un tren de mercancías que maniobraba en una línea de nivel superior, cayeron sobre un tren de viajeros procedente de Portugalete, resultando varios heridos contusos.

Salvamento de naufragos

Alicante.—En la playa de Potijada fondó un pequeño bote tripulado por cinco personas, una cadáver, naufragos del pailebot «Joven Manolita», de la matrícula de Santa Pola, que navegando desde Barcelona á Denia con cargamento de cemento zozobró.

Los naufragos estuvieron luchando con las olas durante 28 horas, falleciendo uno de ellos llamado, Francisco Tena. Los demás fueron auxiliados.

Visita de gratitud

Chafarinas.—Fondó el crucero francés «Metz», mandado por el almirante Hallier. El objeto de la visita es testimoniar al comandante militar de Chafarinas, guarnición y vecindario, la gratitud por su comportamiento altamente caballeroso con los oficiales y tripulaciones de los buques de guerra franceses, durante su reciente visita á estas islas.

De interés para los reclutas.

La «Gaceta» publica real orden autorizando al ministro de la Guerra para que los individuos beneficiados por la reducción del tiempo de servicio en filas puedan cumplir siempre que las circunstancias lo permitan, los nueve meses de servicio que la ley exige en las poblaciones de su residencia.

¿Se anulará el encuentro Atlético-Gimnástico?

Los periódicos madrileños hablando de la protesta presentada después del match por la sociedad Gimnástica, respecto al arbitraje del señor Torres dicen que de atender esta protesta la Federación Nacional, el partido quedará anulado y se pedirá una dura sanción para el árbitro Torres.

Extranjero

Sesión en la Cámara de los Comunes

Londres.—Se ha reunido la Cámara de los Comunes, durante sólo algunos minutos la reunión.

El lord canceller anunció á la Asamblea que el decreto sobre Locarno no vendrá á la Cámara hasta el martes.

La sesión de repartura del Parlamento estaba muy nutrida de asuntos.

La discusión del pacto de Locarno comenzará el miércoles próximo.

También ha sido evocada la deuda francesa con Inglaterra.

Igualmente se trató de discutir el mandato británico é el Irak.

Mister Baldwin ha pedido se establezca el orden de trabajos en la legislatura y así se ha hecho.

La Conferencia de Embajadores.

París.—La Conferencia de Embajadores se reunió esta tarde á las tres, redactando el texto de una nota que ha de dirigirse á Berlín anunciando que la evacuación de Colonia comenzará el día primero de Diciembre.

Los proyectos financieros de Francia

París.—Todavía ha celebrado una última reunión la comisión de Hacienda de la Cámara, esta mañana á las once.

El ponente general ha pedido á la comisión que volviera á estudiar algunas partes del texto en cuestión, para introducir arreglos que establezcan el orden general de los proyectos.

La reunión ha durado hasta las 12,45, y se ha llegado á un acuerdo final restableciéndose la contribución nacional del 5 por 100 sobre los bonos á consolidar que debían ser exceptuados á título de compensación.

Mañana por la mañana comenzará la discusión en sesión pública.

Han pedido la palabra para intervenir en el debate 27 oradores.

Una manifestación de Briand.

París.—Briand ha enviado á la agencia Wolf, alemana, que le había pedido una cierta declaración sobre la política actual, las líneas siguientes:

CAMBIOS

Table with exchange rates for Francos, Idem suizos, Idem belgas, Libras, Dolares, and Marcos.

Radio Valencia

Programa para hoy. De seis á siete tarde: Bailables selectos, por la orquesta. Información general: De diez á doce noche: Segunda actuación del notable trío Ricambar, que interpretará: Peer Gint, Grieg, Tannaihsner, Wagner. Andante de la quinta sinfonía, Beethoven. Danza de las horas, Ponchieli. El Trust de los Tenorios. Información general. Cierre de la estación.

SUCESOS

Un golpe.

En el Hospital fué reconocido Manuel Barrera Asensi, de 42 años de edad, casado, que ocasionada por casualidad, presentaba una herida contusa que le interesaba la piel y tejido celular, situada en el párpado superior derecho.

Caida.

Dolores Cubas Muñoz, de 49 años, domiciliada en la calle de Cuarte (Extramuros), letras J O, en una caída casual se produjo una contusión á nivel de la articulación escapulo-humeral derecha.

Mordedura.

El muchacho de 14 años Ricardo Vilaplana Martínez, habitante en la calle de Escolá, número 13, segundo, fué ayer mordido por un perro en la pierna derecha.

Robo.

Los ladrones son excesivamente audaces. Ayer violentando un cajón del banco de trabajo de una herrería situada en la calle de Cuarte, número 89, bajo, se llevaron 15 pesetas y unas facturas de trabajos realizados por cuenta del Ayuntamiento.

Comercial y Agrícola

Telegrama recibido por José Lloris Pascual de la casa F. y D. Fontana, de París.

- MANDARINA. Corrientes: De 280 á 300 francos. Superiores: De 350 á 400. NARANJAS. De 260 á 350. Buena perspectiva para fruto sano y de color.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente:

- TURNO 5.º Don José Pérez Pau.—Don Juan de Austria, 30. Don Liborio Alegre.—Gran Vía Marqués del Turia, 18. Don Rafael Couchoud.—San Vicente, 149. Don Mariano Igual.—Santa Teresa, 17. Señora Viuda de Corell.—Rotoeros, número 1. Don José Rubio.—Trench, 25. POBLADOS MARITIMOS. Señora Viuda de Llisterrí.—Escalante, 3. Don Renán Solsona.—J. Benlliure, 266.

AVISOS DE CORPORACIONES

ACQUITA REAL DEL JUCAR. — ALGINET. — De conformidad con lo dispuesto en el artículo noveno del reglamento de esta comunidad, se convoca á todos los regantes electores de este término municipal á junta general ordinaria para el domingo día 6 de Diciembre próximo, á las nueve horas, en el salón de sesiones de la Casa Ayuntamiento de esta villa, para la dación de cuentas, aprobación del presupuesto para el año próximo y demás que corresponda, según el artículo 18 del reglamento, advirtiéndose que no asistirá suficiente número de electores, se constituirá válidamente el domingo siguiente, en el mismo local y hora, con los que concurran. Aligned 14 Noviembre de 1925.—El presidente de la directiva local, Salvador Dalmau.

Compañía Transoceánica de Navegación

Línea a las Antillas y Estados Unidos



Salidas fijas mensuales

Para HABANA y SANTIAGO DE CUBA

Saldrá de Valencia el día 21 de Noviembre el vapor

BARCELONA

admitiendo carga y pasajeros, de SEGUNDA ECONOMICA y TERCERA clases, para dichos puertos. Instalaciones especiales para el pasaje de tercera clase en camarotes de 4 y 6 literas sobre cubierta, con comedor y mesa, mediante un sobreprecio de 25 pesetas.

También admite carga, con conocimiento directo, para MATANZAS, CARDENAS, ISABELA DE SAGUA, GUANTANAMO y CAIBARIEN, con trasbordo en la HABANA y para Cienfuegos Manzanillo, Antilla, Banes, Baracoa, Chaparra, Manatí, Nuevitas, Puerto Padre, Vito, Gibara, Casilda, Júcaro, Santa Cruz del Sur, Tunas de Zazá, San Juan de Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Haití, San Pedro de Macoris, Puerto Plata y Santo Domingo, con trasbordo en SANTIAGO DE CUBA.

La descarga de las mercancías en Santiago de Cuba y Habana, se efectúa directamente del vapor al muelle.

Para informes, sus consignatarios:

REQUENA E HIJOS, Colón, 58, entresuelo.—Teléfono 426

Det Forenede Dampskibs - Selskab

DE

COPENHAGEN



SERVICIO REGULAR DE VAPORES RAPIDOS ESPECIALMENTE CONSTRUIDOS para el transporte de frutas y carga general

A 'Copenhague y los demás puertos' daneses El vapor

TOMSK

cargará el día 15 de Noviembre, para Copenhague directo. El vapor

CHARKOW

cargará el día 29 de Noviembre, para Copenhague directo. Para informes en Valencia: Edward Harker, Pascual y Genis, 24.

En el Grao: Señores La Roda Hermanos y C.ª, S. A. Central, 12.

LÍNEA DE VAPORES

IBARRA Y COMP.ª-S. en C. de SEVILLA



Servicio rápido regular quincenal para NUEVA YORK y FILADELFA

El vapor Cabo Villano

saldrá de este puerto el día 21 de Noviembre, para Nueva York y Filadelfia, admitiendo carga.

Consignatarios: HIJOS DE NOGUES, LDA., Sorri, 2, entresuelo, y Grao, Muelle de Poniente, N (Caro).

Línea de vapores IBARRA Y COMPANIA SEVILLA



SERVICIO CORRIENTE

salida todos los LUNES para los puertos de Alicante, Cartagena, Aguilas, Melilla, Almería, Málaga, Ceuta, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Músel, Avilés, Santander, Pasajes y Bilbao.

SERVICIO RÁPIDO

con salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Santander y Bilbao.

SERVICIO RÁPIDO

con salidas todos los MARTES para los puertos de Tarragona, Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE

con salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Tarragona, Barcelona, San Feliu, Castellón, Marsella.

En este servicio admitimos mercancías con conocimiento directo y transbordo en Marsella para los puertos de Colon, Madras, Rangoon, Calcuta, Bombay, Port-Louis, Yokohama, Sal y los Pirineos y Alejandría.

Consignatarios: Hijos de Nogues, limitada, calle de Sorri, entresuelo, y en el Grao, Muelle de Poniente, N.

Vapores fruteros



Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena.

Consignatario:

ENRIQUE GIMENO

COLÓN, 13, VALENCIA

Próximamente llegará a Valencia, una caravana de automóviles

Marca FORD

compuesta de 50 coches, nuevo modelo

La caravana está organizada por la

Ford Motor Company

S.A.E.

siendo su agente oficial en Valencia

V. González Martorell

Don Juan de Austria, 32 -- Garage Victoria



Conserve usted su fuerza y su salud

LA FALTA DE CAL Y DE ACIDO SHUJICO EN NUESTROS ALIMENTOS ES EL ORIGEN DE MUCHOS ESTADOS DE DEBILIDAD Y DE ENFERMEDADES.

Se ha comprobado científicamente que un medio para enriquecer nuestros alimentos con calcio y hierro y ácido shujico son las

Las Sales Nutritivas "EUDIDON"

obtenidas de materias vegetales, y que siendo orgánicas, son asimilables y nunca dañinas como muchos productos químicos.

El gasto diario es solamente de 10 cts.

El beneficio es de gran valor.

De venta en Farmacias y Droguerías

Depositario en Valencia: CENTRO FARMACEUTICO

GUERRA AL FRÍO Con el gabán Schapira

CALLE CUARTE, 57

La única casa que compete con todo el mundo, para beneficiar la clase obrera OJO: Formidable stock en ropas, procedentes de las alamedas de las principales casas de España y extranjero

TARIFA DE PRECIOS DE LAS SIGUIENTES PRENDAS:

Trajes	lana ocasión, desde..	20 pesetas.
Abrigos	"	15 "
Americanas	"	8 "
Pantalones	"	5 "
Chalecos	"	3 "
Sombreros	"	2 "
Pellizas	"	8 "
Zapatos	"	4 "

Acudid todos a la calle de Cuarte, 57

Esta casa no tiene ninguna sucursal en Valencia

Mesas y veladores de hierro

con tableros de mármol y SILLAS DE HIERRO plegables, para jardines y kioscos, en la Fábrica Darás Almas, 10. Despacho: Arzobispo Mayoral, 13. Teléfono no núm 606, Valencia.

Depósitos para aceite

y demás artículos para establecimientos, se venden en casa Lacalle. Torno, 48, Valencia

¡Ocasión! Oferta colosal

Pluma estilográfica, una peseta.

Pluma estilográfica, de ORO, 14 quilates, la mejor marca, 3'50.

Estuches papel y sobres, 0'50. Estuche 50 cartas y 50 sobres, del mejor papel tela, forrados, 1'50.

Copiadores de cartas, 500 hojas, primera, a 3 pesetas.

Cintas para máquinas de escribir de la mejor marca, en todos los tamaños y colores, a tres pesetas una, y comprando dos, 5'50.

100 hojas papel carbón, 4 pesetas.

Sobres primera, 1.000, 4 pesetas.

Una resma papel barba, la mejor clase, 10 pesetas.

500 cuartillas, una peseta.

Talvarios de 100 hojas en papel de primera, de

LOTERIA, INCLINATOS PARA FIBRAS, RECIBOS, VALES, NOTAS ENTREGA y ARRENDAMIENTOS TIERRAS, a 50 CENTIMOS UNO y COMPRANDO DIEZ, a 0'45, y toda clase de artículos de PAPELERIA y ESCRITORIO, a cualquier precio.

Talleres de IMPRENTA relieves y sellos de caucho

Papelería Alemana 2, PLAZA DEL MIGUEL-LETT, 2 (junto a la calle de Zaragoza)

Nota: Se traspan locales en la calle de la Correjería, 17, en buenas condiciones.

Frigorífica Telería VALENCIANA

Se necesitan dependientes para el sacrificio de las reses de esta sociedad y transportistas para el acarreo. Para detalles, Pedro Huérfano, número 22, bajo.

PERFORADORAS

para madera y bancos carpintero

Vendo en muy buen estado, también barrote transmisor de tres metros y medio largo 40 milímetros grueso. Para verlo y tratar, Camino Real Madrid, traste tercero, número 206, cerca de la Cruz Cubierta.

Se vende

espaciosos finca situada en la calle de Sagunto (travesía de Moncada), núm. 12, frente al cuartel de la Guardia civil. De convenir se venderá por pisos. Razón: plaza de Mosén Sorrell, 13, carnicería, de diez a doce.

ESTERAS

Precios para la temporada actual: Cordillillo a 2 ptas. metro, colocado.

Realce a 2'25 ptas. metro, colocado.

Doble tela a 3'50 ptas. metro, colocado.

Terciopelo ruso a 5'50 pesetas metro, colocado.

Con la misma economía encontrarán en esta casa trapabarras de todas clases, alfombras, alfombritas, persianas, etc.

Casa Ramos, Colón, 18 (esquina a Félix Pizzeneta).

Se alquilan

y venden

sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de lensores para establecimiento; hay botas, barriles, escarpatas, basculas, puertas de cristales aculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 48.

Juguetes

alemanes y del país, musicales y mecánicos. Gran surtido hallarán en CASA TORRES, Barceloneta, 3, junto camisería Gamborino.

REGALO

La casa de las máquinas de coser «Dikopp», regala un número para el sorteo de una máquina, bobina central, a todo comprador, desde una aguja, y los que compren aceite, correas y agujas de hacer medias u otros artículos se les hará otro bonito regalo.—E. García, Nave, 14.

Acordeones

superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barceloneta, 2, junto a la camisería Gamborino. Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Se necesita

un chico para recados. Barcas, 11, principal.

Bicicleta

Vendo. Razón: Pizarro, 38, principal.

Broncistas

Se necesitan un oficial, una oficiala y uno que sepaerrar, para el taller de viuda de J. Villanova, Barceloneta, 17, bajo.

PERFUMERÍA PARISIANA

Delegación en Valencia de los acreditados perfumes ARA

PERFUMES A GRANEL

Los mejores Extractos para pañuelos, Colonias, Polvos, Jabones, Lociones, Ron-Quina, Aguas de tocador, etc.

Venta de todas clases y marcas de Cremas, Dentífricos, Brillantinas, Pastas rusas, Lápicos, Esmaltes, Depilatorios, Objetos de tocador, etcétera

SERVICIO A DOMICILIO

ADRESADORS, 8 (entre Olympia y plaza de Pertusa)

Sección de Peluquería para Señoras, servida por Artistas de ambos sexos

CONSULTORIO DE BELLEZA

Elegantes gabinetes unipersonales a cargo de especialistas competentes y acreditados con diplomas de honor, expedidos en la Academia de París.

Corte del cabello última moda, Ondulación Marcel, Lavado de Cabeza, MANICURA, MASAJE, Tinturas de todas clases, especialidad en la aplicación del HENNE, magnífico resultado.

Ondulación electro-permanente última perfección y Postizos de arte.

Línea regular de vapores

entre España y Noruega. DES AIG. SPANSKKILNEN



Con destino a OSLO, BREGEN y demás puertos de Noruega. Cargará en este puerto El vapor

Con destino a Oslo y puertos del Este y Sur de Noruega, cargará en este puerto el vapor

SOLFERINO

sobre el 20 de Noviembre próximo.

Y el vapor

BRETAGNE

Cargará simultáneamente para Bergen y puertos del Oeste y Norte de Noruega.

Consignatario: Sucesor de Enberg y Compañía, Central, 15, Grao de Valencia.

Línea regular de vapores



PARA AMSTERDAM

El vapor

IRENE

cargará el 20 de Noviembre.

Consignatario: Isidoro Riba

Salón, 99 Valencia

Societ Navale de L'Ouest

SERVICIO REGULAR AL N. O. DE FRANCIA



El vapor

Saint Barthelemy

cargará el 20 del actual para NANTES y BURDEOS

El vapor

Saint Marc

cargará el 27 del actual para BREST y ROUEN

El vapor

Saint Ambroise

cargará el 30 del actual para ROUEN y DUNKERQUE

El vapor

Saint Thomas

cargará el 30 del actual para LE HAVRE y ROUEN

Servicio rápido para PARÍS, con conocimiento directo, a fletes reducidos.

Consignatario: ANDRES GUARDIOLA, Cirilo Amoros, 32, teléfono 220.—Agentes en el Grao: Señores Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 15, teléfono 10.

Escarpatas

Escarpatas, mostradores, estanterías, valijas para despacho y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LACALLE.

Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y bocetos gratis. Torno, 48, Valencia.

Se necesita

un chico para recados. Barcas, 11, principal.

Bicicleta

Vendo. Razón: Pizarro, 38, principal.

Broncistas

Se necesitan un oficial, una oficiala y uno que sepaerrar, para el taller de viuda de J. Villanova, Barceloneta, 17, bajo.

MODISTAS: Fijese usted bien

PATRONES, se cortan a medida, especialidad en la forma capa y estilo sastré.

FIGURINES rebajados de precio.

PLISADOS novedad, for—, mando dibujos.

BORDADOS y VAINICA

CASA TERUEL

Pasaje Ripalda, 5



Apoplejia - Parálisis (FERIDURA)

Se evita y cura tomando el antiguo específico vegetal e inofensivo

"Antiapoplético Bordaguer"

Depura y activa la circulación de la sangre

Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas: hormigueos, calambres o ramba, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir, vómitos, mareos, falta de tacto y memoria, dificultad al hablar, etc., y se consigue la curación de los ya atacados de esta terrible enfermedad hereditaria.

Venta en Valencia: A. Gamir, San Fernando, 34; José Rubio, Mercaderes 2 y 3, y buenas farmacias de España.

Prospectos gratis al Laboratorio de J. González Nuñez, Sepúlveda, 172, principal.—Barcelona

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MAGICO

desaparecen totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS y JUANETES.

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid

UNGÜENTO MAGICO

Farmacias y droguerías, 1'50 pesetas; por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, 5, Madrid

Compañía Transmediterránea

SERVICIO FIJO, RAPIDO, SEMANAL, MEDITERRANEO-CANTÁBRICO

Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio se también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Playa Elbaico, Vega de Ribadeo, Fes y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos con flete corrido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALBARS

con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón; y los viernes, a las 18 horas, para Palma, directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCHLONA

con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 11 horas, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA y CANARIAS

con salidas de Valencia los días 13 y 27 de Noviembre, admitiendo carga y pasaje.

LÍNEA REGULAR INGLATERRA

Para Liverpool directo, con salida fija todos los sábados

LÍNEA FRANCIA

Servicio semanal directo para Cette. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, calle de Poniente, letra A. Teléfono 608 del Grao

REGISTRADA

UNGÜENTO UNIVERSAL

LOS GRANOS - PANADIZOS - PANALES-TUMORES - GOLONDRINOS-FISTULAS - LLAGAS-ÚLCERAS-CARIES - DE LOS HUESOS-ABCESOS - ESCROFULOSOS, ETC. ETC.

SON CURADOS EN BREVISIMO TIEMPO CON ESTE PRIVILEGIADO REMEDIO

¡¡BASTANTE HA SUFRIDO USTED YA!!

Siendo tan molestos los granos, tumores, panadizos y otros abcesos flegmonosos (aunque sean de índole maligna), podrá curarlos, usando únicamente el más prodigioso remedio:

"UNGÜENTO UNIVERSAL"

que posee un gran poder antiséptico y propiedades emolientes, no igualadas por ningún preparado ni procedimiento, rebajando considerablemente los estados flogísticos

«UNGÜENTO UNIVERSAL» le curará sin necesidad de lavar la parte enferma, sin fomentos ni catasmas y sin dejar cicatriz ni induración, con rapidez inusitada.

Laboratorio y farmacia Cañizares, calle de Caballeros, núm. 47, Valencia

NO LAVAR NUNCA LA PARTE ENFERMA

Limpiar bien el pus con un trozo de lienzo seco al cambiar los parches y clavos

Pts. 0'75

FORM. UNGÜENTO BALS. D.L.F.E.